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Тема урока: «Приносят ли наркотики счастье?»
ЗАДАЧИ: выяснить губительное воздействие наркотиков на организм человека, познакомить учащихся с характеристиками различных видов наркотиков; развенчать ошибочные мифы и стереотипы, сложившиеся в молодежной среде, воспитание уважительного отношения к своему здоровью
Ход урока:

I. Мотивация.

Учитель: На доске приведены симптомы проблемы, которая в настоящее время является международной, а также поводом для тревоги во всех странах.

Как вы думаете, что это за проблема? О чем пойдет речь на сегодняшнем уроке?

НА ДОСКЕ: 

Поведенческие симптомы:

· частые прогулы;

· снижение успеваемости в школе;

· враждебность, нежелание сотрудничать;

· проблемы в отношениях со сверстниками;

· эмоциональная неуравновешенность;

· депрессия, отстраненность

Физиологические симптомы

· покраснение глаз;

· расширенные зрачки;

· мешки под глазами;

· резкая потеря веса

Учащиеся: Сегодня речь пойдет о наркомании.

Учитель: Наркомания – сложнейшая головоломка с мириадами вопросов и далеко не легкими ответами. Ведь наркоманам не ведомы расовые барьеры. Им все равно, какого цвета у человека кожа – черного, белого, желтого или лилового.


И сегодня я предлагаю вам выяснить: наркотики – это путь настоящего счастья или путь неудач.

Давайте выясним, какие наркотики известны в мире.

II. Работа в группах

(Учащимся предлагается работа в группах. Раздаются тексты с различными видами наркотиков)

1 группа – кокаин, 2 группа – крэк, 3 группа – опиаты и героин, 4 группа – амфетамины, 5 группа – ЛДС, 6 группа – марихуана

III. Обмен информацией

После работы в группах учащиеся обмениваются информацией, на доске появляются таблички с видами наркотиков, ученики дают им краткую характеристику.

Учитель: Мы выяснили, что наркотические вещества вызывают физическую и психическую зависимость.

Как это происходит?

Когда человек становится наркоманом? И может ли он сам остановиться?

Рассказ учителя: Первые пробы не всегда сопровождаются каким-либо ощутимым эффектом. Иногда наблюдается защитная реакция организма – головокружение, тошнота. Наркотик постепенно расшатывает эту защиту. И после нескольких проб человек чувствует состояние эйфории. Первое пережитое чувство эйфории является точкой отсчета в развитии психической зависимости человека от наркотика. Результатом этого является неожиданное желание вновь испытать действие наркотика. Если человек продолжает употреблять наркотические вещества, то изменение в физиологических процессах и психике закрепляется и он, наконец, осознает невозможность обходиться без наркотиков. Далее начинает испытывать потребность в увеличении дозы. Со временем наркотик утрачивает свой эйфоризирующий эффект. Вне действия наркотика этот человек уже абсолютно не работоспособен. На заключительной стадии можно наблюдать полную физическую зависимость и прогрессивное истощение организма.

Учитель: И все же удивительно, ведь все знают, что употребление наркотиков вредно для здоровья, но, тем не менее, пробуют. Почему?

(Учащиеся выдвигают свои гипотезы)

Учитель: Возникновение такой ситуации связано, с одной стороны с неосведомленностью подростков, а с другой – с активным внедрением в сознание молодежи ряда мифов о наркотиках.

В ходе беседы с классом, учитель вывешивает таблички с мифами и их опровержениями.

НА ДОСКЕ появляются таблички:

	МИФ


	ОПРЕВЕРЖЕНИЕ

	1. Попробуй – пробуют все
	1. 80% подростков никогда не пробовали наркотиков

	2. Попробуй – вредных последствий не будет
	2. К некоторым наркотикам зависимость формируется с 1-2 раза

	3. Попробуй – если не понравится, прекратишь прием
	3. При употреблении наркотиков страдает воля

	4. Существуют «безвредные» наркотики
	4. Таких не существует. Все наркотики ядовиты для организма


Учитель: Итак, все мифы развенчаны. Отрицательное давление среды является мощным социальным фактором, поэтому очень важно научиться «отказывать». Умение отказаться – очень ценно, но оно эффективно лишь в том случае, если человек по-настоящему хочет сказать нет. И каждый из нас должен помнить, что предупредить возникновение пристрастия к наркотикам легче, чем лечить людей от наркотической зависимости.

НА ДОСКЕ:


Учитель: А теперь давайте, выполним следующее задание.

Задание. Каждой группе даны подсказки. В течение нескольких минут, каждая команда должна написать на листике свою версию.


Первая буква слова, являющегося правильным ответом, совпадает с одной из букв в загаданном слове. Таких букв должно быть 5 штук, соответственно необходимо верно ответить на 5 вопросов-подсказок.

1. ПОДСКАЗКА: К несчастью, иногда прием наркотиков, даже если вы их пробуете первый раз в жизни, приводит к смертельному исходу. Назовите самую распространенную причину летального исхода?

ОТВЕТ: Передозировка (Буква «П»)

2. ПОДСКАЗКА: Одним из самых опасных видов наркотика является оппаты. Некоторые из таких веществ использовались в медицине (например, кодеин). Назовите вещество, которое использовалось как болеутоляющее и снотворное. (Его название происходит от имени бога Сна).

ОТВЕТ: Морфин. (Имя бога Сна у древних римлян - Морфей). 

(Буква «М»)

3. ПОДСКАЗКА: Многие наркотики, а особенно психостимуляторы и барбитураты, отрицательно и пагубно действуют на головной мозг, печень, а особенно на сердечно-сосудистую систему. Какова причина летального исхода у таких наркоманов, которая встречается довольно часто?

ОТВЕТ: Остановка сердца (Буква «О»)

4. ПОДСКАЗКА: Какая способность организма утрачивается вследствие поражения клеток печени и заражения СПИДом как заболеванием, сопутствующим наркомании?

ОТВЕТ: Иммунитет (Буква «И»)

(Букву «У» учитель открывает сам)

Указанные позиции складываются в набор букв «П», «М», «У», «О», «И». Итак, исходное слово ОПИУМ.

Учитель: Очень хочется надеяться на то, что это ужасное слово крайне редко будет встречаться в вашей жизни.

В заключении я предлагаю вам посмотреть отрывок из видеофильма о жизни наркоманов в реабилитационном центре.

(Видеофильм)

Учитель: Предельно ясно, что проблема наркомании многогранна. Гораздо дешевле, проще и разумнее предотвратить проблему, чем пытаться устранить ее уже после того, как она появилась. Иногда мы смотрим на прекраснейшие чудеса этого мира и ничего не видим. Каждую секунду мы переживаем новый особенный момент во Вселенной, который никогда не повторится. И каждый должен понимать, что он – удивительное чудо, он уникален. Никогда в прошлом не было никого, похожего на тебя. Ты можешь стать Шекспиром, Микеланджело, Бетховеном. Ты должен верить, что ты способен на все и что ты величайшее чудо.

III. Домашнее задание. Приготовить (на выбор) рисунки или плакаты о здоровом образе жизни, сочинение «Молодое поколение выбирает  Мир без наркотиков»

Предупредить возникновение пристрастия к наркотикам легче, чем лечить людей от наркотической зависимости!











